

奋进新征程 建功新时代

守护心理健康 助力公益事业

——记2022年第三季度“宝鸡好人”段晓鹏

日前，2022年第三季度“宝鸡好人”名单公布，段晓鹏作为“助人为乐”宝鸡好人名列其中。

段晓鹏今年39岁，作为陕西省社会工作协会副会长、宝鸡市社会工作协会会长、宝鸡市心理卫生行业协会副会长、民盟宝鸡市社会工作支部主委的他，自2007年起，便投身于心理卫生和社会工作专业助人事业，并团结带领广大社会工作者、心理咨询师，积极开展科学普及、心理援助、困难帮扶、抗击疫情等专业助人服务，在预防和解决社会热点、难点问题作出了积极贡献。

普及心理健康知识，提供社会工作服务，推动心理行业发展，是段晓鹏的职业梦想。2006年，他成为宝鸡首批持证上岗的心理咨询师。2008

年汶川地震，他和志愿者一道进入灾区，为连续作战的官兵和灾区群众做心理疏导。他率先提出在全市范围内扎实开展心理咨询师注册工作，先后出台《注册心理咨询师管理试行办法》《心理卫生行业公约》等一系列行规行约，为规范心理咨询与社会工作专业助人服务奠定了基础。针对基层群众的具体需求，段晓鹏组织心理专家、志愿者深入社区、学校、企业等，开展心理调研、心理科普宣传、心理健康讲座以及心理援助等公益心理健康服务活动。现如今，“关爱留守儿童”“爱心陪伴成长”“情暖失独家庭”等活动已成为宝鸡市社会服务公益品牌。

2022年3月，面对突如其来的又一轮新冠肺炎疫情，段晓鹏迅速整合社会心理服务专业力量，通过心理热线、

网上音视频连线、网络授课、心理科普等形式服务社会大众。他发动志愿者摄制《疫情防控志愿者培训“云”课堂》9场，为志愿者培训相关专业知

网老人送去了特殊时期的关怀和帮助。

段晓鹏提出的《关于关注我市失独老人心理健康状况的建议》《宝鸡市失独家庭1+2+3工作模式》被认可，他多次赴北京、上海、宁波等城市做全国性交流，介绍“宝鸡经验”。段晓鹏先后获得“中国百名社工人物”“陕西好青年”“陕西省红十字‘5·12’抗震救灾优秀志愿者”“陕西省红十字优秀志愿者”“宝鸡市有突出贡献拔尖人才”“宝鸡市青年突击手”“宝鸡市优秀志愿者”“社会组织领军人物”等多个荣誉称号。

(金台区委文明办)

文明城市的色香味

李天让

文明城市像一道大菜，是有色、香、味的，色香味俱全的城市方能算文明城市。

“色”是城市的外衣。不一定珠光宝气多么华贵，但一定雅洁称身悦人眼目。色是天蓝水碧红花绿树，是参差多态雍容大方，是安静有序川流不息。不是单调灰暗孔千疮，不是破败凌乱一潭死水。

“香”是城市的呼吸。是浸透弥散氤氲在城市骨骼肌理之间的幽芳清芬。“香”如深谷幽兰沁人心脾、如祥云彩雾给人鼓舞。香是包容大气海纳百川，是闻鸡起舞催

人奋进，是热气腾腾给人希望，是整洁有序引人自律，是“眼眉眉梢清秀气、声音笑貌露温柔”的谦谦君子。

“味”是城市的质感。是城市带给人的方便快捷和舒适安宁。“味”是沉浸其间甘之如饴的人生欣喜，是生活其间乐不思蜀的生命喜悦，是“此心安处是吾乡”的心灵归宿。

“色”是环境，“香”是文化，“味”是设施。“色”是表，“味”是里，“香”是魂。“色”让人愉悦，“香”让人感奋，“味”让人安适，色香味俱全的城市美味营养又好看。愿我们的宝鸡天蓝水碧人风流，百业兴旺立潮头！

文明城市咱的家

急时调得动 需时用得上

我市举行粮食应急预案演练

本报讯 10月28日，我市在益门堡粮食仓库举行粮食应急预案演练，进一步检验了粮食应急预案在实战中的实用性、针对性和可操作性，确保应急粮食在紧急情况下调得动、用得上，保证粮食供应安全。

益门堡粮食仓库长期承担着各级储备粮油储备任务。近年来，该企业从原粮收购入库到轮换出库，严格按照操作流程规范运作，并全面采用机械通风、环流熏蒸、电子测温三项技术开展科学保粮，连续十多年被省有关单位授予“精细化管理优胜单位”和“五星级”管理等荣誉称号。此次演练，以市区连续3天

粮食“周平均价格”环比上涨超过30%及以上，引发市民抢购粮食为背景，市粮食应急工作指挥部向市政府报告后，按照《宝鸡市粮食应急预案》启动二级粮食应急响应。现场进行了粮食应急动用出库先期处置、应急启动、应急处置、响应终止四个阶段的演练。通过实战演练，验证了我市有效保障粮食应急供给方面的组织能力，既锻炼了队伍，又积累了实战经验。下一步，我市将严格做好粮食储备工作，确保储备粮数量真实、质量良好、储存安全，为全市粮食安全、社会稳定以及经济高质量发展作出贡献。

本报记者 王怀宇

宝鸡交警：巧用核酸贴宣传交通安全



采样点交警向市民发放交通安全宣传核酸贴

全大宣传大警示大教育，确保辖区道路交通形势持续平稳。各交警大队与县区相关职能部门联系对接，以区域

核酸检测采样时发放核酸贴为契机，将不同内容的交通安全宣传温馨提示语印在核酸贴上，实现了交通宣传

不留死角。截至目前，我市已有180余万群众领到了交通安全宣传核酸贴。

(杨青)

结对帮扶送苗木 助力宝陵添新绿



本报讯 10月28日，辛家山林业局和金台区金河镇宝陵村举行新时代文明实践结对帮扶活动，辛家山林业局现场捐赠价值15万元的绿化苗木，为美丽乡村增添绿意(见上图)。

宝陵村2019年实施了移民搬迁工程，搬迁3个小组建设宝陵工坊，经过3年的紧张施工，于去年11月交付使用。在宝陵工坊的绿化建设中，新时代文明实践站结对帮扶单位辛家山林业局到宝陵村实地考察，并

提出绿化方案。此次帮扶活动由金台区委宣传部牵头组织，辛家山林业局为宝陵村捐赠了法国梧桐、独杆紫薇、国槐、银杏、白皮松等总价值15万元的苗木，改善宝陵村人居环境，助力乡村振兴，推动全市森林围市、围城、围镇、围村“四围”建设。宝陵村将对这些苗木加强管护，及时灌溉浇水、喷药修剪，为美丽乡村建设、乡村振兴打下良好的生态文明基础。

(徐红娟 孙海)

聚焦突出问题 优化营商环境

——访市政府办二级调研员、市职转和营商办副主任李周祥

本报记者 马庆昆

抓经济就要抓产业，而抓产业关键一环就是抓营商环境。我市如何通过深化“放管服”改革优化营商环境，进一步提升政府服务效能、降低企业制度性交易成本、激发市场主体活力？近日，市政府办二级调研员、市职转和营商办副主任李周祥在接受记者采访时说，今年以来，结合市委作风建设工作，我市深入解决优化营商环境中存在的难点和堵点问题，积极践行“围着企业转、跟着项目跑”的服务理念，努力营造效率最高、成本最低、服务最优的国际一流营商环境。

李周祥说，我市按照国务院和省政府的安排部署，相继制定了《宝鸡市优化营商环境三年行动计划(2021—2023年)》《关于开展作风建设工作专项行动的实施方案》《深入开展营商环境问题专项治理实施方案》等一系列重要文件，出台了一系列配套政策。全市始终把优化营商环境作为稳增长、促发展、保就业、惠民生的重要抓手，坚持统筹兼

顾、系统推进，高标准实施了一批改革创新举措，营商环境持续提升，市场主体活力充分释放。截至9月底，全市实有市场主体25.9万户，较商事制度改革前(2013年)增加了两倍多，年均增长35%。2021年我市营商环境便利度评分87.62分，高于全省1.7分，位居全省前列。

李周祥说，当前，我市深化“放管服”改革和优化营商环境工作还存在着一些不容忽视的问题，主要表现为重招商轻服务、项目建设要素保障不到位、企业发展困难解决不及时、企业诉求反映不够顺畅等。为此，我市始终坚持问题导向、目标导向、结果导向，聚焦市场主体的迫切需求和老百姓的民生实事，坚持不懈提高效率、强监管、优服务，全力以赴破难点、疏堵点、解痛点，切实提升企业和群众的便利度、满意度、获得感。同时，建立完善重点招商引资项目专班机制，大力开展重点签约项目回头看活动。对已签约的重大招商引资项目，市县级协同

建立一个项目、一套班子、一个方案的工作机制，加快了项目早落地、早开工、早投产。加强政务诚信建设，查摆有无新官不理旧账等现象，及时兑现承诺。截至9月底，全市共实施招商引资项目1302个，实现在位资金1512.58亿元，分别占年度任务的95.13%和93.59%。新开工项目862个，其中亿元以上项目327个，为全市经济高质量发展注入了强大活力。

李周祥表示，为了进一步提升企业群众的满意度和舒适度，全市建立完善了项目协同推进机制，结合落实“链长制”，持续做好领导干部包抓联系重点项目工作，完善有效投资重大项目协调机制，下气力提高合同履约率、项目开工率、资金到位率、建成投产率和经济贡献率，今年已为154个重点项目建立审批服务台账。常态化做好政策梳理，对近期出台的各类助企纾困政

策，对涉企普惠政策实行分类梳理和标签化管理，主动精准推送政策。同时，加大政策解读宣传力度，开设“稳增长政策”专题栏目，指导企业用好用足财政、金融、税收、社保、就业以及政府采购等政策。并整合政务服务网、智慧宝鸡App、12345政务服务便民热线、“宝鸡发布”微博、微信、网民留言等线上线下渠道，共受理企业群众反映诉求58.5万件，办结58万件，办结率达到99.1%。持续推进工程建设项目审批制度改革，通过推行容缺后补、绿色通道、预约办理、帮办代办、视频踏勘等方式，为工程建设项目审批提供便利服务。将审批事项由127项精减为47项，申请材料减少64.2%，进一步压缩办理时限，实现全市重点项目建设审批再提速。为提高群众满意度，开展了“坐窗口、走流程、跟执法”活动，市政府主要领导带头赴12345政务服务便民热线中心现场接听市民热线电话，倾听群众意见建议，现场研究部署改进措施；各县区、各部门主要领导定期到一线窗口，“零距离”服务企业群众。

作风建设专项行动访谈

挂失

以下证件遗失，现声明作废。

- * 郭耀增丢失残疾人证，号码为：61032119520907021644。
- * 马彩玲丢失残疾人证，号码为：61032119640418402943。
- * 宝鸡尚佳泰生态农业有限公司丢失营业执照副本，号码为：91610303305419339Y。
- * 贾华凯丢失收款收据一张，号码为：00462329。